

2  
\* Χρσ φρικ ιδιωτικα, και 2η Χρσ με 1η εν Ιταλγια πενη 200. Μπ Ντεν Χρσ  
Το 1974, ο μακαριστος Γεροντας Παΐσιος, τον Οκτωβριο του 1974, σε κάποιον νεο, ο οποιος  
αργότερα εγινε μοναχος κοντα του (ευγενης παρακωρηση του  
ιδιου εκεινου νεου, ο οποιος μοναζει σημερα στο Άγιον Όρος).



Διευκρίνιση: Την παρούσα επιστολή (φωτογραφία\* του Ίερου Ναού της Αγίας Σοφίας και περιφερειακό «κοκλιοειδές» σημείωμα -ιδιόγραφο του Γέροντα Παΐσιου) απέστειλε ο μακαριστός Γεροντας Παΐσιος, τον Οκτώβριο του 1974, σε κάποιον νεο, ο οποιος αργότερα εγινε μοναχος κοντα του (ευγενης παρακωρηση του ιδιου εκεινου νεου, ο οποιος μοναζει σημερα στο Άγιον Όρος).

Αποψη του ιστορικού Ίερου Ναού της Αγίας Σοφίας από βορρά προς νότο.

Αγαπητέ μου αδελφέ Ιωάννη  
Εύχομαι ο Θεός να δώσει γρήγορα να ξέρει  
η χάριση των ζωοποιών προσευχών. Αμήν.  
Τον Άγιο Δυνηάριε υπήκουε δια χρόνια επί  
προσευχών σου Αγία Σοφία μου, και  
επί της θαλάσσιας σου Κασπίας Θείας.  
Με κατέλαβε ο ζοφιος γέρας των προσευχών σου  
και με κατέλαβε ο ζοφιος γέρας των προσευχών σου

\*Αποψη του ιστορικού Ίερου Ναού της Αγίας Σοφίας από βορρά προς νότο.

## **Επιστολή του Γέροντος Παΐσιου στον Ιωάννη.**

«Αγαπητέ μου αδελφέ Ιωάννη,

Εύχομαι ό Θεός νά δώση γρήγορα νά έλθη ή χάση του τουρκικού φεγγαριού. Αμήν.

Του Άγιου Δημητρίου κλείνω δυο χρόνια πού προσευχήθηκα στην Άγια Σοφιά μας καί είπα τά παράπονα μου στον καλόν Θεόν. Μέ κατάλαβε ό Τούρκος φύλακας πού προσευχόμεν καί μέ έδιωχνε έξω κ.τ.λ. καί πρόσθεσα καί άλλα παράπονα στον Θεόν.

Πιστεύω δεν θά τήν αφήση τήν Αγία Σοφιά μας στά χέρια τών βρώμικων Τούρκων.

Είναι ένας λαός σάν τους γύφτους, βρώμικος καί φοβιτσιάρικος. Τώρα δέν έχουν ιδανικά, διότι πρίν πιστεύανε στον Μωάμεθ, αργότερα στον Κεμάλ. Τώρα ούτε στό Μωάμεθ πιστεύουν (γιατί μορφώθηκαν κάπως καί είδαν ότι ήτο ένας αγύρτης ό Μωάμεθ) ούτε καί στον Κεμάλ πιστεύουν, άλλα στην σαρκολατρεία.

Ένώ εμείς πιστεύουμε στό Χριστό, ό Όποιος έχει συνέχεια τή θεϊκή Του αξία. Καί ό ελληνικός λαός έχει πάντα ιδανικά καί τόν Χριστό μέ τήν Παναγία μαζί του.

[\(περισσότερα...\)](#)